

Как я стала библиотекарем? ..

Много на свете профессий. Все они разные, но каждая необходима, каждая нужна людям. И каждый человек на определенном этапе своего жизненного пути стоит перед выбором - кем быть, куда пойти учиться...

Профессия библиотекаря появилась более четырехсот лет назад. Но и в современном мире, в век современных технологий, она не потеряла своей актуальности. О библиотекарях пишут нечасто. А между тем их напряженная работа требует интеллекта и мудрости, таланта организатора и владения знаниями психолога...

Несколько сотрудников МБУК «ЦБС Меленковского района» поделились своими воспоминаниями: «Как я стала библиотекарем?»

О. В. Конохова, зав. отделом комплектования центральной районной библиотеки: «С самого детства, как только я научилась читать, я увлеклась чтением книг. В школе любимыми предметами были русский язык и литература. Я активно посещала школьную библиотеку. Дома у нас тоже было много книг, их собирали мои родители. Мне нравилось наводить порядок в книжном шкафу, перебирать и расставлять книги так, как мне хотелось.

Думаю, что мой приход в профессию библиотекаря обусловлен именно этим. После окончания школы я поступила во Владимирское культурно-просветительское училище на библиотечное отделение. После окончания учебы вернулась в родной город и устроилась на работу в центральную районную библиотеку, где уже работала 33 года. Профессия библиотекаря стала профессией моей жизни».

Е. З. Терина, главный библиотекарь Кононовского СФ: «В школе моя соседка по парте была круглой отличницей. Поэтому я ей всегда говорила, что она будет библиотекарем. Но в жизни всё получилось иначе. Прошло много лет и, оказалось, я – библиотекарь, а она работает совершенно в другой сфере. По первому образованию я - воспитатель, но в этой должности я проработала всего один год и один год – учителем начальных классов. В начале 90-х в нашей деревне Кононово построили большое двухэтажное здание, в одном из помещений которого открыли библиотеку. Раньше такой роскоши в деревне не было. Книжный фонд был перевезён из деревни Верхозерье, так как там библиотека была закрыта. Мне предложили работу в Кононовской библиотеке. Это было для меня полной неожиданностью, думала, что это не моё. Только окунувшись в работу, постепенно пришло понимание, что моя профессия очень важная, полезная и интересная. Потом было заочное обучение во Владимирском колледже культуры и искусства. Весь получен-

ный багаж знаний старалась внедрить в свою трудовую деятельность. Со временем я получила высшее образование. И тогда я поняла, что статус моей ответственности за работу стал ещё выше. Оглядываясь на свою профессиональную деятельность, оцениваю с гордостью большие и значимые проекты по продвижению книги и чтения, которые удалось реализовать в своей деревне. Ещё многое ждёт меня впереди. Надеюсь, что это будут только победы. Мне повезло – судьба посылает мне мудрых коллег, наставников, настоящих профессионалов. Я улыбаюсь, вспоминая с теплотой и благодарностью своё «начало в профессии».



Л. С. Мурашова, главный библиотекарь Воютинского СФ: «Я с детства очень любила слушать, а потом и читать книги. Когда я была ещё совсем маленькой, бабушка, глядя на меня, разглядывающую картинки в книжках, говорила: «Наша Людочка обязательно будет учительницей. Посмотрите, как она внимательно и аккуратно занимается с книгами, не порвала ни одной страницы». Тогда бабушка почти угадала, жизнь подарила мне счастье работать с книгами,

но только не в школе, а в библиотеке. Когда в 1991 году окончила школу и сдала последний выпускной экзамен, появилась вакансия школьного библиотекаря в Ляховской школе. Я устроилась туда на работу и поступила на заочное отделение во Владимирское училище культуры и искусства. А потом ушла на заслуженный отдых библиотекарь нашей сельской библиотеки Т. И. Щепкина и предложила мне занять её место. Я с удовольствием согласилась. Со временем окончила бакалавриат, а потом и магистратуру в Московском Государственном университете культуры и искусства по специальности «Библиотечно-информационная деятельность». Я с огромным удовольствием продолжаю работать в Воютинской сельской библиотеке и по сей день. Теперь, проработав в библиотеке около тридцати лет, я с уверенностью могу сказать, что это дело всей моей жизни. Я очень люблю свою библиотеку и своих читателей. Библиотека - это мой второй дом».



Н. В. Синицина, главный библиотекарь Илькинского СФ: «Библиотекарем я стала по совету своей мамы, когда после окончания школы встал вопрос о выборе профессии. Вначале я смутно представляла суть этой работы. Мне казалось, что нужно просто выдавать книги. Но после окончания в 1993 году Владимирского областного училища культуры по специальности «Библиотечное дело» я поняла, как многогранна оказалась профессия библиотекаря. Работа в библиотеке - это, прежде всего, общение с людьми, которое требует от тебя постоянного развития. В голове нужно иметь множество идей, применять

новые формы работы для привлечения новых читателей. Идти всегда в ногу со временем, осваивать новые технологии. Это требовало определенных знаний. В 2005 году я получила диплом повышенного уровня по специальности «Библиотечное дело». Работу свою очень люблю, в должности библиотекаря работаю уже двадцать шесть лет».



В. Ю. Козлова, зав. центральной детской библиотекой: «Вы спрашиваете, как я стала библиотекарем? Так вот, профессия библиотекаря не стала моим осознанным выбором. После окончания школы первоначально мой выбор пал на профессию агронома, которую я получила в Ивановском СХИ, после чего 8 лет проработала агрономом в ТОО «Меленковское». А библиотекарем я стала совершенно случайно, как говорят – так сложилось, и жизнь сделала неожиданный поворот. И вот проработав какое-то время, я вспомнила, как в детстве мечтала о том, чтобы у меня был знакомый библиотекарь, и я могла беспрепятственно ходить между книжными стеллажами и сама выбирать понравившиеся книги. Я не знаю, существовал ли на тот момент свободный доступ к книжному фонду, но нас туда не пускали. А так хотелось! А еще помню, сильно желание хоть немножечко поработать библиотекарем. И вот давняя и даже забывшаяся со временем мечта исполнилась. Уже 16 лет я нахожусь в этой замечательной профессии, которая каждый день преподносит сюрпризы, и только со временем начинаешь понимать, что я освоила только небольшую частичку этого необъятного ремесла под названием БИБЛИОТЕКАРЬ!»

В. Д. Шашкина, главный библиотекарь Злобинского СФ: «В библиотеку я пришла работать в 1987 году, до этого проработав несколько лет в системе здравоохранения (по образованию я медработник). Здесь я окунаюсь в совершенно другой профиль деятельности. Освоить библиотечное дело без специального образования оказалось, честно говоря, нетрудно. Может быть потому, что была любовь к книге, к родному краю, к своим землякам. К моему удивлению, лучшими моими помощниками стали дети, наши маленькие читатели. Их любознательность, доверчивость, непосредственность определили мою судьбу. И вот уже более 30 лет я возглавляю «мою» библиотеку. Почему «мою»? Потому что здесь все родное, здесь мой второй дом, здесь мои любимые читатели. С каждым нужно пообщаться, каждому сказать доброе слово, улыбнуться. Библиотекарь, как и медработник, тоже лечит. В своем роде он - «врачеватель души человеческой», а лекарство – книга. Я очень люблю свою работу».

